MATEMATIK
Chalmers tekniska hisgskola
Tentamen 2009-04-16, ki 14.00 - 18.00

TMVO036 Analys och linjér algebra K Kf Bt, del B

Telefonvakt: Jacob Sznajdman,  telefon: 0762 - 721860
Inga hjilpmedel. Kalkylator ej tillaten.

Uppgifterna 1-4 (totalt 19 poéing) ér korta fragor pa det grundliggande materialet och du
behover endast ge kortfattade 16sningar och svar.

P4 uppgifterna 6-9 (totalt 31 podng) skall du ge fullsténdiga Josningar. Skriv vil, motivera
och forklara vad du gor; endast vilformulerade losningar ger full poéing!

Betygsgriinser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.
Losningar anslas pa MV forsta arbetsdagen efter tentamenstillfillet.

Resultat meddelas via epost fran LADOK.
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1. Beritkna detenninanten 13 4 12
g1 1 1

2. Beriikna integralerna

1
(a) / eVidz
Jo
(b) / -——-L—dx
1 )

2{z+ 1)

3. Lés matrisekvationen AX = C + BX, dir
. i6 0 4 -1 12
a=[s i) e=[i 0] e 3 d]
4. Lis begynnelseviirdesproblemet

¥ =7+ Da. y(1) =0.

Till uppgifterna 5-9 skall du lAmna in fullstindiga lésningar.

5. Bestam samtliga losningar till differentialekvationen
VB iy =
6. Lat p vara en reell parameter. Bestiim, for varje viirde pa p, 16sningarna till

ckvationssystemet

ryoo+ Iy -+ Iz = p

ry 4+ prg +  x3 o= 1
pry - 3 + 2xy = O

Vind!

(3p)

(8p)

(4p)

(4p)

E
1
;

7. En rovdjurspopulation y{t) viixer med hastighet —c-y (avtar med andra ord). En annan  (6p)
population 2{t} skulle ha viixt med hastighet -z om den fitt vara ifred, men rovdjuren
gbr att den dessutom minskas med hastighet b - = - y. Bestéim z och y som funktioner
av tiden med begynnelseviirden z{0) = xg och y(0) = yo. (Alla ingdende parametrar
a. b, ¢, xg och yy 8r positiva.}

8. (a) Ange definitionen for att en kvadratisk matris fr inverterbar. (2p}

(b) Formulera och bevisa en sats om inverterbarhet for en produkt AB av matriser.  {(4p)

9. Visa att om den reella funktionen f &r kontinuerlig pa ett intervall 7 och a € I sa dr (6p)

F(r) = / f(t) dt en primitiv funktion till f pa intervallet I.
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